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Definice, podmínky
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 Definice, podmínky 
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Částečné odmocnění 
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Příklad: 
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Usměrnění zlomku 
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Příklad: 
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Převod odmocniny na mocninu 
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Příklad: 
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Pravidla pro počítání s mocninami  
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Převod mocniny se záporným exponentem  
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Příklad: 
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Řešené příklady:

1, Vypočítejte:
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roznásobíme 1. závorku a umocníme 2. a 3. závorku podle vzorce 
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odstraníme  zbylé závorky 
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sloučíme celá čísla a částečně odmocníme  
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sloučíme výrazy s odmocninami
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2, Vypočítejte:
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zlomek usměrníme
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čitatele i jmenovatele zlomku upravíme podle vzorců (případně lze čitatele i jmenovatele roznásobit jako dvojčleny – „každý s každým“)
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upravíme výrazy s odmocninami
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sloučíme celá čísla
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zjednodušíme zlomek
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3, Vypočítejte:
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provedeme převod odmocnin na mocniny a rozklad složených čísel – základů mocnin
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odstraníme kulaté závorky a dělení zlomků v první hranaté závorce, druhá hranatá závorka je umocněna na záporný exponent, zlomek lze nahradit zlomkem převráceným a kladným exponentem (opačné číslo k  -1 je 1, tento exponent není třeba psát) 
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sloučíme mocniny v čitatelích a ve jmenovatelích zlomků, zapisujeme nejprve mocniny s prvočíselným základem (podle velikosti základu) 
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[image: image42.wmf]a

   použijeme pravidlo o dělení mocnin se stejným základem (krátíme zlomek)
Podmínky:
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, který je navíc ve jmenovateli zlomku 
4, Vypočítejte:
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sloučíme výraz v 1. závorce
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1. závorka je umocněna na záporný exponent, zlomek lze nahradit zlomkem převráceným a kladným exponentem
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odstraníme záporný exponent a upravíme 1. závorku
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zlomek lze krátit a po úpravě 
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dostaneme výsledek  
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Podmínky:
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5, Vypočítejte:
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odstraníme závorky a dělení zlomků, převedeme odmocniny na mocniny
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provedeme prvočíselný rozklad číselných základů
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odstraníme závorky
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sloučíme mocniny v čitatelích a ve jmenovatelích zlomků, zapisujeme nejprve mocniny s prvočíselným základem (podle velikosti základu) 
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použijeme pravidlo o dělení mocnin se stejným základem (krátíme zlomek)
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Příklady k procvičení:

1, Vypočítejte a určete podmínky:  

ZDROJ 2 (113/6.30a)
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2, Vypočítejte a určete podmínky:  

ZDROJ 1 (124/6.7c)
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3, Vypočítejte a určete podmínky:  

ZDROJ 1 (129/6.13e)
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4, Vypočítejte: 



 

ZDROJ 2 (118/6.36b)
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5, Vypočítejte a určete podmínky:  

ZDROJ 1 (117/1)
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6, Vypočítejte a určete podmínky:  

ZDROJ 1 (118/4)
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VÝSLEDKY:
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5, 
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ZDROJ 1:

Matematika pro gymnázia – Základní poznatky z matematiky                                PhDr. Ivan Bušek, doc. RNDr. Emil Calda, CSc.                            Prométheus 1992                                                                                 ISBN 978-80-7196-366-0

ZDROJ 2:

Matematika pro gymnázia – Funkce                                                             doc. RNDr. Oldřich Odvárko, DrSc.                                                Prométheus 1993                                                                                 ISBN 978-80-7196-357-8

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Vlastimil Zlatohlávek.
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